

## **Совместный пресс-релиз: ЕС и Армения подтверждают и развивают свое партнерство на встрече лидеров**

Сегодня в Брюсселе президент Европейского совета Антониу Кошта и президент Европейской комиссии Урсула фон дер Ляйен встретились с премьер-министром Армении Николом Пашиняном, чтобы подтвердить и укрепить растущее партнерство между Европейским Союзом и Арменией. Президент Кошта и президент фон дер Ляйен приветствовали амбициозную повестку реформ Армении и выразили поддержку суверенитету, территориальной целостности и демократическим реформам Армении.

В ходе встречи лидеры приветствовали недавнее политическое соглашение по тексту Новой повестки партнерства ЕС-Армения, что является ключевым этапом в их общем стремлении к углублению связей. Они также с удовлетворением отметили прогресс в процессе либерализации визового режима и недавний закон Армении «О запуске процесса европейской интеграции».

ЕС подтвердил свою решительную приверженность поддержке устойчивости и долгосрочного развития Армении посредством значительной финансовой и технической помощи. В рамках стратегии Global Gateway инвестиции ЕС в Армению, как ожидается, достигнут 2,5 миллиарда евро, способствуя инклюзивному росту и развитию связей. План устойчивости и роста на 270 миллионов евро, объявленный в апреле 2024 года, увеличил финансирование ЕС для Армении на 50%. С грантовой помощью в размере 200 миллионов евро и грантовым финансированием в размере 70 миллионов евро для привлечения инвестиций план продолжает поддерживать повестку социально-экономических реформ Армении, более тесное секторальное сотрудничество и инвестиции в энергетику, транспорт и частный сектор.

В этом контексте ЕС подтвердил свою поддержку инициативе Армении «Перекресток мира», направленной на содействие региональной связанности и примирению. Президент Кошта и президент фон дер Ляйен также отметили продолжающиеся усилия Армении по содействию стабильности на Южном Кавказе, в частности через участие в мирных переговорах с Азербайджаном и шаги к нормализации отношений с Турцией. Лидеры также подчеркнули важность возможности включения Армении в региональные и экономические инициативы Европейского Союза, особенно в рамках Черноморской стратегии.

Кроме того, президент Кошта и президент фон дер Ляйен поблагодарили Армению за тесное сотрудничество и принятые меры по предотвращению обхода санкций. Вместе с премьер-министром Пашиняном они договорились продолжать совместные усилия в этом направлении. Вопросы безопасности занимали важное место в обсуждениях. Лидеры приветствовали запуск консультаций по безопасности и обороне между ЕС и Арменией, подчеркнув их общую приверженность миру, стабильности и демократической устойчивости.

Рассматривая ряд вопросов безопасности, включая манипуляции иностранной информацией и вмешательство, дезинформацию и киберугрозы, ЕС предложил сотрудничать с Арменией для оценки ее потребностей, определения приоритетных направлений сотрудничества и использования доступных инструментов ЕС. Для поддержки информационной экосистемы Армении ЕС объявил о выделении нового пакета в размере 1,5 миллиона евро для укрепления независимых СМИ.

Лидеры ЕС приветствовали то, что Армения примет Саммит Европейского политического сообщества и 17-ю Конференцию сторон Конвенции о биологическом разнообразии.

В заключение лидеры отметили, что сегодняшняя встреча представляет собой важный шаг в отношениях ЕС-Армения, и призвали к продолжению прогресса на следующем Совете партнерства ЕС-Армения этой осенью.